



# Народное слово

Узбекистан —  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 10 октября 2014 года, N 196 (6096)

Пятница

## ПРЕЗИДЕНТ УЗБЕКИСТАНА ПРИБЫЛ В МИНСК

МИНСК, 9 октября.  
Передает спецкор УзА Анвар БАБАЕВ.

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 9 октября прибыл в город Минск для участия в очередном заседании Совета глав государств — участников Содружества Независимых Государств.

Основные события саммита СНГ запланированы на 10 октября.

Президент нашей страны Ислам Каримов примет участие во встречах глав государств, которые по традиции проходят в узком и расширенном составах. В повестке дня саммита обсуждение состояния и перспектив многогранного сотрудничества стран — участниц Содружества.

По итогам заседания предусматривается подписание ряда документов, направленных на развитие сотрудничества в рамках СНГ в различных областях.

УзА.

## ПАРТНЕРСТВО

## Латвийская делегация в Узбекистане

**В СЕНАТЕ** Олий Мажлиса Республики Узбекистан 9 октября состоялась встреча с членами делегации во главе с председателем Комитета по иностранным делам Сейма Латвийской Республики Оярском Эриком Калнишем.

В ходе беседы отмечалось последовательное развитие сотрудничества между Узбекистаном и Латвией в сфере парламентаризма, важной правовой основой этого служат достигнутые в ходе встреч глав двух государств договоренности. В частности, государственный визит Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова в Латвию в октябре 2013 года и официальный визит Президента Латвийской Республики Андриса Берзиньша в нашу страну в мае текущего года подняли динамично развивающиеся двусторонние связи на качественно новый уровень.

В настоящее время узбекско-латвийские отношения последовательно развиваются по многим направлениям, в том числе и в сфере законотворчества. Учрежденная в 2010 году в Сейме Латвии Группа сотрудничества с Олий Мажлисом Республики Узбекистан и образованная в 2012 году в парламенте Узбекистана Группа сотрудничества с Сеймом Латвии служат важным фактом укрепления взаимодействия между нашими странами в сфере парламентаризма.

Латвийская делегация также провела встречи в Министерстве внешних экономических связей, инвестиций и торговли, Министерстве иностранных дел Республики Узбекистан.

Ирода УМАРОВА,  
корр. УзА.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ И ЕГО ИСПОЛНЕНИЕ

## Прозрачно, удобно и выгодно

**263,2 миллиарда сумов** составил общий объем сделок, заключенных в этом году на электронных аукционных торгаах по корпоративным закупкам

ЭТИ ДАННЫЕ были озвучены на пресс-конференции, проведенной вчера в Ташкенте Государственным комитетом по приватизации, демонополизации и развитию конкуренции совместно с Узбекской республиканской товарно-сырьевым биржей. В ходе мероприятия рассмотрены вопросы обеспечения гласности и прозрачности при проведении УзРТСБ электронных аукционных торгов по электронным закупкам, а также участия в них субъектов малого бизнеса.

Как было отмечено, для дальнейшего развития электронных закупок, создания благоприятных условий для широкого вовлечения субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства в систему корпоративных закупок, развития конкуренции, обеспечения гласности, оптимизации цен на товары и услуги субъектов естественных монополий в прошлом году были приняты постановление Президента «Об оптимизации системы элект-

ронных закупок и расширении доступа к ним субъектов предпринимательства», а также постановление Кабинета Министров «О дополнительных мерах по совершенствованию процесса государственных и корпоративных закупок». Этими постановлениями, в частности, утверждены документы, определяющие порядок организации и проведения электронных закупок в форме аукционных торгов на понижение стартовых цен.

## ДОСТИЖЕНИЯ

## Современная медицина на селе

С ПЕРВЫХ лет независимости по инициативе Президента были приняты решительные меры по коренному реформированию здравоохранения. Поскольку в Узбекистане значительная часть населения проживает в сельской местности — важнейшими задачами преобразований стали обеспечение своевременной врачебной помощью сельчан, внедрение самых современных методов диагностики и лечения, реализация программы профилактики заболеваний. Сегодня жителям даже отдаленных населенных пунктов доступны медицинские услуги в широкой сети сельских врачебных пунктов, семейных поликлиник, специализированных и многопрофильных центров.

Важно отметить, что в последние годы дальнейшее углубленное развитие отечественной медицины происходит быстрыми темпами. Например, в 2013 году объем инвестций в сферу вырос в 3,8 раза по сравнению с 2010 годом. На модернизацию и оснащение лечебно-профилактических учреждений современным оборудованием за десять лет было затрачено 750 миллионов долларов США. Переход первичного звена на принципы семейного обслуживания позволил охватить квалифицированной медицинской помощью 14,6 миллиона сельчан. При этом всегда главным аспектом создания и дальнейшего совершенствования системы здравоохранения было стремление максимально приблизить здоровью к жителям сельских районов, максимально увеличить охват медицинскими услугами населения



областей. Реформы в данной сфере послужили развитию и укреплению не только семейных поликлиник, но и сети сельских врачебных пунктов. Было осуществлено строительство достаточного количества СВП, оснащение их самим передовым диагностич-

еским и лечебным оборудованием, подготовка для них квалифицированных специалистов, умеющих работать зачастую в непростых условиях.

Сегодня в рамках Государственной программы «Год здорового ребенка» и осуществляется

важнейших приоритетных направлений программы экономического развития страны продолжается строительство и укрепление материально-технической базы сельских врачебных пунктов, семейных поликлиник. Реализуется также комплекс

мер по повышению уровня деятельности СВП, особенно в вопросах профилактики и раннего выявления заболеваний. В них будут введены новые нормативы работы врачей, стимулирующие меры для патронажных сестер.

2

## ВЫБОРЫ-2014

## Политические партии допущены к выборам

**В УЗБЕКИСТАНЕ** набирает обороты избирательная кампания по выборам в Законодательную палату Олий Мажлиса Республики Узбекистан, областные, районные и городские Кенгаш народных депутатов.



Основополагающим принципом данного процесса является законность. В строгом соответствии с избирательным законодательством Центральной избирательной комиссией разработана и реализуется Программа мероприятий по подготовке и проведению выборов в Олий Мажлис Республики Узбекистан, областные, районные и городские Кенгаш народных депутатов.

Подготовка и проведение выборов в Узбекистане.

На состоявшейся вчера в Республиканском пресс-центре по освещению выборов 2014 года пресс-конференции для отечественных и зарубежных журналистов председатель Центральной избирательной комиссии М. Абдулсаломов проинформировал представителей масс-медиа о таких важных этапах избирательной кампании, как образование избирательных округов,

формирование окружных избирательных комиссий по выборам депутатов Законодательной палаты Олий Мажлиса и допуск к участию в предстоящих парламентских выборах политических партий.

В ходе пресс-конференции отмечалось, что в соответствии со статьей 7 Закона «О выборах в Олий Мажлис Республики Узбекистан» выборы проводятся по 55 избирательным округам на многопартийной основе.

Журналистам была представлена информация об образовании окружных избирательных комиссий. В соответствии со статьей 16 Закона «О выборах в Олий Мажлис Республики Узбекистан» кандидатуры в члены окружных избирательных

## КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

### Срок выпускников

профессиональных колледжей северного региона, победивших в конкурсе «С дипломом — в бизнес», стали получателями льготных кредитов, выделенных на реализацию их идей. В мероприятии, проводимом управлением среднего специального, профессионального образования при Совете Министров Республики Каракалпакстан, управлением Торгово-промышленной палаты Узбекистана, рядом коммерческих банков республики и других организаций, ежегодно принимают участие сотни молодых людей, готовых виться в предпринимательское движение.

### Экономия в 60 тысяч сумов

при выпуске каждой единицы продукции стала возможной на унитарном предприятии «Сырдарё ИЭС курилиш». Здесь наложено производство железобетонных колодцев диаметром от одного до двух метров, которые используются в канализационных сетях для сточных вод. Так же строители внедрили в практику эффективный способ работы по расширению системы распределения электрического тока на Сырдаринской теплоэлектростанции. Для этого сборка основы ее фундамента осуществляется на специальной площадке и устанавливается на место уже в готовом виде.

### Достаточно запрограммировать

компьютер, чтобы станки заработали в автоматическом режиме для изготовления нужной детали. Оснащение Маргиланско-го механического завода такой передовой технологией позволило значительно расширить объемы выпуска продукции. Только за шесть месяцев текущего года показатель достиг 531 миллиона сумов. Данное общество с ограниченной ответственностью выпускает запасные части, необходимые предприятиям легкой промышленности. Раньше они изготавливались на обычных токарных станках.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

## «КРУГЛЫЙ СТОЛ»

## Совершенствуя корпоративное право

В СТОЛИЦЕ состоялся международный «круглый стол» на тему «Современные тенденции совершенствования корпоративного права и практики разрешения судами корпоративных споров: национальный и зарубежный опыт». Мероприятие организовано Высшим хозяйственным судом Узбекистана при сотрудничестве с Исследовательским центром при Верховном суде и Германским обществом по международному сотрудничеству (GIZ) в Узбекистане.

Как было отмечено, с первых лет независимости в стране особое внимание обращено на создание условий для формирования основ рыночной экономики, прежде всего законодательных. Одним из приоритетных направлений государственной политики стало укрепление и дальнейшее развитие частной собственности.

2

## Прозрачно, удобно и выгодно

**1** Так, для соблюдения требований законодательства о конкуренции в системе электронных корпоративных закупок запрещено внесение предприятиеми-заказчиками требований, ограничивающих конкуренцию. Специальный информационный портал АО «УзРТСБ» обеспечивает функционирование электронной системы в режиме «онлайн». При этом субъекты предпринимательства, предложившие самые низкие цены, выполняют заказы субъектов естественных монополий, предприятий с государственной долей в уставном фонде более 50 процентов, а также заказы государственных унитарных предприятий на сумму в эквиваленте до 100 тысяч долларов США.

Другой особенностью электронных аукционных торгов является то, что установление обязательного 15-дневного срока для первоначального размещения объявления для корпоративных закупок исключает возможность искусственно ограничения количества потенциальных поставщиков по заказам в элект-

ронных торгах, а также предотвращает появление необъективности со стороны должностных лиц организаций-покупателей в результате автоматического определения победителя с помощью электронной системы, ведь техника не допускает предварительных договоренностей с поставщиками.

Представителям СМИ была представлена и информация о некоторых результатах деятельности в этом направлении. При этом за счет снижения в процессе торгов стартовых цен экономия финансовых средств составила 49,4 миллиарда сумов, или 15,8 процента относительно стартовой стоимости закупок. Этому способствовало значительное повышение интереса к участию на электронных торгах как заказчиков, так и поставщиков. Так, в электронной аукционной торговой системе по корпоративным закупкам аккредитовано около трех тысяч заказчиков и более девяти тысяч поставщиков, 93 процента из которых являются субъектами малого бизнеса. Причем для малого бизнеса в поставке товаров, работ

или услуг по корпоративным закупкам составила 96 процентов от количества состоявшихся сделок и 95,5 процента от их общей суммы.

А широкой конкуренции среди поставщиков и эффективности организуемых биржей электронных торгов свидетельствует то, что, к примеру, в настоящий момент в ходе электронных торгов по корпоративным закупкам на одну заявку в среднем поступает по пять и более встречных предложений, а по отдельным лотам поставщики подают более 30 предложений.

На пресс-конференции были озвучены и перспективные направления в деятельности Узбекской республиканской товарно-сырьевой биржи при организации электронных торгов по корпоративным закупкам, связанные, в частности, с созданием дополнительных удобств для заказчиков и поставщиков, например, расширения перечня интерактивных услуг в «персональном кабинете» клиентов на специальном информационном портале биржи.

Собир АЛИЕВ.

## Совершенствуя корпоративное право

**1** Конституцией Республики Узбекистан частная собственность утверждена как одна из необходимых предпосылок функционирования рыночной экономики. Важнейшими стимулами для развития предпринимательства в стране стали такие принципы, как равенство различных форм собственности, свобода экономической деятельности.

Выступившие отметили, что сегодня в Узбекистане налажена система корпоративного управления, увеличивается число акционерных обществ и их акционеров.

Принятые законы на основе Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, выданной главой государства, служат важными правовыми документами в дальнейшем развитии ее деятельности, либерализации и модернизации экономики.

Одним из них является Закон «Об акционерных обществах и защите прав акционеров», принятый в новой редакции 6 мая 2014 года. В нем более четко определены полномочия, права и ответственность органов корпоративного управления и контроля. Повышенная роль и значение наблюдательных советов, общих собраний и ревизионных комиссий акционерных обществ. Предусмотрено обеспечение больших гарантий для миноритарных акционеров, расширение доступа всех акционеров и потенциальных инвесторов к информации о деятельности акционерных компаний.

Также Законом «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан», принятым 30 апреля 2013 года в статью 23 Хозяйственного процессуального кодекса внесены дополнения, предусматривающие отнесение к подведомственности хозяйственных судов споров между акционерами и акционерным обществом, участниками иных хозяйственных това-

риществ и обществ за исключением трудовых споров. Теперь они рассматриваются хозяйственным судом независимо от того, являются ли организации или физические лица участниками правоотношений, из которых возник спор.

Предоставление хозяйственным судам права рассмотрения корпоративных споров разрешило проблему подведомственности данной категории дел и способствует более качественному и оперативному их рассмотрению, формированию единой судебной практики.

В ходе мероприятия участники затронули вопросы развития корпоративного права и законодательства, проблемы, возникающие в право-применительной практике. Состоялся обмен мнениями и опытом между судьями и специалистами на предмет возможной имплементации некоторых норм зарубежного законодательства.

— Сегодня мы всесторонне обсудили вопросы корпоративного законодательства в Узбекистане и аспекты его дальнейшего совершенствования как главного условия экономического развития, — говорит судья Федерального финансового суда Германии Франческа Верт.

— Выступившие специалисты сферы, ученые, эксперты представили подробную информацию о новшествах в законодательстве о корпоративных отношениях, об анализе судебной практики, посвященной корпоративным спорам. Мы намерены и впредь продолжать наше плодотворное сотрудничество в этой сфере. Надеемся, что это будет служить дальнейшему усилению защиты прав и законных интересов акционеров и акционерных обществ, совершенствованию действующих правовых актов и укреплению законодательства в этой сфере.

По итогам « круглого стола » были выработаны рекомендации по дальнейшему совершенствованию корпоративного законодательства.

А. РАШИДЕКОВ,  
наш корр.

**1** Можно с уверенностью сказать, что в нашей стране современная медицина вошла в каждый дом на селе. И в случае заболевания первым на помощь приходит сельский врач. Например, медработники СВП имени Нодира Баймурзина Зангитинского района Ташкентской обла-

сти знают не понаслышке сотни пациентов.

Медучреждение обслуживает 6 300 жителей, — рассказывает его заведующая Зульфия Хакимова. — В новом здании расположены удобные для врачей и больных, хорошо оснащенные кабинеты, прививочная, аптека, фитобар.

Для постановки диагноза и лечения есть современная лаборатория, медицинское оборудование, все необходимые реактивы и медикаменты. В коллективе работают четыре врача общей практики и двенадцать патронажных сестер, которые стараются проявить к каждому посетителю внимание, вовремя по-

ставить диагноз, назначить необходимое лечение, скоро вернуть человеку здоровье. Если нужно, больные посещают дневной стационар, получают амбулаторные физиопроцедуры. Без преувеличения отмечают, что ни один пациент в окруже не остается вне поля зрения врачей. Например,

больные с постельным режимом и похилые обслуживаются методом домашнего стационара. Кроме приема, мы в течение года проводим, в том числе совместно с районными поликлиниками и многопрофильными центрами, комплексные мероприятия по профилактике и раннему выявлению заболеваний у женщин, детей, подростков. С большим охватом населения осуществляются мероприятия по программам «Скрининг матери и ребенка», «Здоровая мама — здоровый ребенок», плановым и массовым вакцинациям. Также организуем просветительскую работу среди населения, пропагандируя здоровый образ жизни, необходимость своевременного проведения вакцинации, оздоровления женщин фертильного возраста, приобщения детей к спорту.

Благодаря созданию в республике широкой сети первичных медицинских учреждений, включая СВП, был обеспечен широкий доступ населения, в первую очередь живущих на селе женщин и детей, к квалифицированной медицинской помощи. Это в

полной мере ощутили на себе и занятыцы.

— Хочу выразить благодарность Президенту страны за большую заботу о жителях села, — делится аксакал махалли «Гултепа» Абдугафур Алимов. — Раньше, чтобы получить медицинскую помощь, приходилось долго добираться до райцентра. А сейчас, к примеру, прохожу амбулаторное профилактическое лечение недалеко от дома. В пункте можно не только лечиться, но и подробно консультироваться по нужным вопросам, а при сложном заболевании — получить направление в специализированный центр.

Остается добавить, что в Год здорового ребенка в Узбекистане запланировано решить немало комплексных задач по дальнейшему улучшению медицинской сферы, важной частью которой является сеть СВП. И все это делается во имя интересов человека, способствует всестороннему развитию молодого поколения, увеличению средней продолжительности жизни.

Константин САЙДАЛИЕВ,  
наш корр.

## АГРАРНЫЙ СЕКТОР

## Каков вклад — такова и отдача

Я, КАК и весь мой род, жители сельской местности. И соответственно, основная трудовая деятельность всей нашей семьи связана с земледелием. Мой отец, будучи трактористом, всю свою жизнь посвятил выращиванию хлопчатника. Он тоже трудился в поле с раннего утра до позднего вечера. Так же добросовестно относился к делу, земле, технике. Только вот разница в результатах между прежним ведением хозяйства и тем, что получают сегодня фермеры и их помощники, большая.

С обретением Узбекистаном независимости и развитием фермерского движения я создал в Баяутском районе Сырдарьинской области свое фермерское хозяйство. Стал собственником, заинтересованным в результатах своего труда, урожая. Конечно, это большая персональная ответственность, ведь фермер сам должен принимать решения, чтобы обеспечить максимальную отдачу от земли, выполнение договорных обязательств. Но мы никогда ответственности не боялись, а работая в поле, научились находить выход из любой ситуации, будь то непогода, ма-водье, проблемы с обеспечением необходимыми материально-техническими ресурсами и так далее. Правда, сегодня проблема, если не считать неблагоприятные погодные условия, на

которые, как говорится, человек при всем желании повлиять не может, возникнет все меньше. Здесь оказывается внимание к развитию аграрного сектора и фермерам со стороны руководства страны, поддержка сельских тружеников государством, что содействует решению вопросов по улучшению мелиоративного состояния земель, обеспечению фермеров долгосрочными льготными кредитами для приобретения современной сельхозтехники, организации системы снабжения землепользователей минеральными удобрениями, ГСМ и другими необходимыми для нашей нормальной работы ресурсами.

А мы должны эффективно использовать все имеющиеся возможности для того, чтобы получить нужный урожай. Однако

независимо от того, какой урожай получен работником, в годы пла-новой экономики выплачивали ему одинаковую зарплатную плату. Правда, в урожайный год могли к зарплате выплатить и премию. Но все равно доходы земледельцев мало зависели от сбора. Сегодня же все по-другому. Не смог получить хороший урожай — нет и доходов. Но если постаралася и получил с закрепленной за собой земли максимальную отдачу, то будешь с прибылью.

Вот, к примеру, в прошлом году хозяйство получило с каждого гектара зерновых по 60 центнеров, а урожайность хлопка-сырца довели до 40 центнеров на квадрат. Хорошо поработали — хорошо и заработали. Доходы от реализации продукции за год составили почти 850 миллионов сумов, а чистая прибыль — 344 миллиона сумов.

Часть прибыли, конечно же, выделили на поощрение работников, что существенно сказалось на их семейном бюджете. Но значительную часть заработка решили вложить в развитие своего хозяйства, которое стало многопрофильным.

Народное слово

www.narodnoeslovo.uz  
e-mail: info@narodnoeslovo.uz

10 октября 2014 года

## В МИРЕ О НАС

## «Кувейт таймс» о туристской привлекательности Узбекистана

НА СТРАНИЦАХ газеты «Кувейт таймс» опубликована статья «Шелковый путь ведет в Узбекистан», посвященная туристскому потенциалу нашей страны, богатой истории и культуре узбекского народа, его самобытным традициям.

Основной темой публикации стали города-музеи — Ташкент, Бухара, Самарканд, Хива и их древние архитектурные памятники.

В материале подчеркивается, что узбекская земля является настоящим культурным центром Азии, где находятся тысячи исторических достопримечательностей, некоторые из которых включены в Список объектов Всемирного наследия ЮНЕСКО.

Издание также знакомит свою обширную читательскую аудиторию с ключевыми направле-

ниями развития национальной туристской индустрии Узбекистана, в которой большое значение придается стимулированию и активизации плодотворного международного сотрудничества.

Необходимо отметить,

что статья проиллюстрирована красочными фотографиями, которые являются прекрасным дополнением к материалу и дают возможность получить наглядное представление о величественной древней цивилизации нашей страны.

ИА «Жахон».

## КУРСОМ РЕФОРМ

## Эффективное управление государственными активами

ЗА ГОДЫ независимости в нашей стране проделана масштабная работа по развитию различных форм собственности. В целях повышения рентабельности предприятий на основании принятых государственных программ продолжается разгосударствление хозяйствующих субъектов.

Сегодня в Каракалпакстане насчитывается 75 приватизированных хозяйствующих субъектов с государственной долей в уставных фондах. В их числе 33 открытых акционерных общества и 42 общества с ограниченной ответственностью. При формировании их уставных фондов учтены как интересы государства, так и собственников. К примеру, государственными долями в 34 обществах владеет Центр по управлению государственными активами. Сегодня ассоциациями, государственными акционерными компаниями и другими органами хозяйственного управления разрабатываются проекты по приватизации государственных объектов по «нулевой» стоимости, что открывает новые возможности для развития предпринимательского движения, реализации перспективных бизнес-инициатив.

Мы уделяем особое внимание повышению эффективности управления государственной собственностью посредством внедрения современных методов, — рассказывает начальник отдела Комитета по приватизации, демонополизации и развитию конкуренции Каракалпакстана Гульзира Рзаева. — На сегодняшний

день также принимаются меры по улучшению деятельности коммунальных служб Кунградского, Каракалпакского, Ходжейлийского районов, города Халкабада и других.

Проведенный специалистами анализ показал, что привлечение инвестиций в отрасли экономики приносит ощущимые результаты. С учетом этого будут создаваться благоприятные условия для дальнейшей реализации инвестиционных проектов. Сегодня ассоциациями, государственными активами, а 18 дехканских рынков и торговых комплексов переданы в ведение местных органов власти.

Мы уделяем особое внимание повышению эффективности управления государственной собственностью посредством внедрения современных методов, — рассказывает начальник отдела. Комитет по приватизации, демонополизации и развитию конкуренции Каракалпакстана Гульзира Рзаева. — На сегодняшний

гектарах — зерно, а на 26 гектарах — кормовые культуры. Так что при планировании мы предусматриваем весь комплекс мер для успешной реализации намеченного.

Для хорошей работы в наст

ящее время у каждого из нас, кроме материального, есть и другие стимулы. Например, в нынешнем году на Республиканском смотре-конкурсе на приз Президента Республики Узбекистан «Ташаббус-2014» меня признали лучшим фермером года и вручили приз Президента — автомобиль «Spark». Конечно же, это признание — огромный стимул для достижения новых успехов в работе.

В связи с 23-й годовщиной независимости республики указом главы государства я награжден медалью «Шухрат». Считаю это высокой оценкой не только моего труда, но и всего нашего коллектива, объединенного одн

ой целью — внести посильный вклад в развитие аграрного сектора экономики, повышение благосостояния и уровня жизни своих соотечественников.

Баходир КЕНЖАЕВ,

руководитель фермерского

хозяйства «Ахмадий»

Баяутского района

Сырдарьинской области.

## СЛУЖБА ЗДОРОВЬЯ

### Помощь людям — наивысшее счастье

НЕСКОЛЬКО лет подряд врачи из Южной Кореи приезжают в Каракалпакстан, чтобы вместе со своими коллегами из Ташкента подарить малышам с врожденной патологией возможность жить полноценной здоровой жизнью.

Профессионалы в области челюстно-лицевой хирургии из Страны утренней свежести Эм Ки Им и Пак Дин Сек при участии наших специалистов провели в Нукусском филиале Республиканского научного центра экстренной медицинской помощи десятки операций. Приезд корейских медиков стал возможным благодаря меморандуму, подписанному Министерством здравоохранения республики и общественной организацией «Friends», занимающейся благотворительной деятельностью во многих странах мира. Для ее вице-президента Ю Бом Сика — это первый визит в Каракалпакстан.

— Я много работал, чтобы укрепить свой бизнес, заслужить доверие партнеров, но истинное счастье нашел в том, чтобы поддерживать тех, кто в этом особо нуждается, — признается он. Рад выпавшей мне возможности побывать в стране, где здровью населения, развитию медицины, созданию благоприятных условий как для работы врачей, так и обслуживания пациентов уделяется огромное внимание.

Доктора Ким Менг Дика хорошо знают в нескольких нукусских школах. Проект, направленный на профилактику заболеваний кардиосом и пародонтозом, которым руководят врачи из Южной Кореи, охватывает около пяти тысяч учащихся и дает положительные результаты.

— Мы рассказываем ребятам, как правильно ухаживать за полостью рта, обеспечиваем их специальными зубными пастами, предотвращающими стоматологические заболевания, — говорит доктор. — Дети, с которыми мы работаем очень активные, жизнерадостные, общительные. Все это говорит о том, что они растут в любви и заботе, живо интересуются миром и значит станут личностями и достигнут поставленных целей.

В составе команды медиков, помимо стоматологов и пластических хирургов, также и терапевты, за консультацией к которым обратились несколько сотен человек. Очередной приезд южнокорейских врачей запланирован на следующую осень.

Алена ЮСУПОВА.

## К МЕЖДУНАРОДНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ «РАЗВИТИЕ СОТРУДНИЧЕСТВА В РЕГИОНЕ БАССЕЙНА АРАЛЬСКОГО МОРЯ ПО СМЯГЧЕНИЮ ПОСЛЕДСТВИЙ ЭКОЛОГИЧЕСКОЙ КАТАСТРОФЫ»

# Сохранить природный биологический фонд

КАК ОТМЕТИЛ глава государства на саммите ООН Цели развития тысячелетия в сентябре 2010 года в связи с продолжающимся высыханием Арала и происходящей гуманитарной катастрофой вокруг него важнейшая задача сегодня — сохранить природный биологический фонд Приаралья, сократить губительное воздействие кризиса на окружающую среду и самое главное — на состояние здоровья проживающих здесь людей.

Когда-то Аральское море обладало высокой биологической продуктивностью и богатым миром живых организмов, имело важное рыбохозяйственное, охотохозяйственное и транспортное значение. Это было одно из уникальных и красивейших морей. Его акватория расположена в окружении пустынь Каракумы, Кызылкум и плато Устюрт. В недалеком прошлом, в середине двадцатого столетия, площадь зеркала воды составляла 340 километров в длину и 217 километров в ширину. При этом ежегодное поступление воды из рек Амударья и Сырдарьи составляло порядка 55 километров в кубе.

Ускоренное обмеление моря началось с 60-х годов прошлого столетия, когда годовые

притоки воды постепенно снижались до критически минимальных объемов, не превышающих пяти километров в кубе.

В настоящее время площадь акватории Аральского моря уменьшилась более чем в шесть раз, объем воды сократился более чем в десять раз, соленость воды составляет в западной части от 110 до 112 г/л, восточной — до 280 г/л. Море разделилось на две части и находится на грани исчезновения. Значительная часть побережья обрамлена каймой солевых покровов, располагающихся на топких глинистых илах и песках.

На прилегающей к морю территории участились солевые бури, что привело к засолению ранее продуктивных почв. Нарушение веками создаваемой экологической

системы привело к утере и исчезновению отдельных видов представителей флоры и фауны, утрате способности природы к самовосстановлению.

Независимые государства Центральной Азии прилагали значительные усилия по преодолению последствий Аральского кризиса. 26 марта 1993 года был создан Международный фонд спасения Арала. В целях улучшения экологической ситуации, нормализации санитарно-эпидемиологической и социально-экономической обстановки Приаралья фондом разработан ряд программ.

В частности, за счет грантов и долгосрочных льготных займов оказано содействие в организации малых и средних производств, развитию агробизнеса, разработке технологий по выращиванию солеустойчивых культур, восстановлению производства рыбопродуктов во внутренних водоемах. Одним из эффективных методов борьбы с опустыниванием и движущимися песками является создание защитных лесных насаждений. За последние годы на

осуществлен дне Арала заложено более двухсот тысяч гектаров лесных защитных насаждений из саксаула и других гесчаных видов растений. В зоне насаждений уже на второй год после посадки скорость выветривания снижается на 20 процентов, на шестой — на 90, на седьмой выветривание практически прекращается. Благодаря этому резко сокращается подъем вредных мельчайших частиц с поверхности земли. Ведь корневая система саксаула и других кустарников укрепляет поверхность почвы, что способствует появлению травянистого покрова, тем самым восстанавливается экосистема.

На сегодняшний день данные мониторинга климата на территории Узбекистана показывают устойчивую тенденцию к потеплению, темпы которого превышают два градуса по Цельсию за десятилетие, что выше средних темпов потепления по северному полушарию более чем на 40 процентов.

Климатические условия территории Аральского моря и раньше можно было назвать

суровыми, так как они определяются внутриконтинентальным положением моря в глубине обширного Азиатского материка и большим количеством поступающей солнечной радиации.

Отличительной чертой климата региона всегда являлась его континентальность: жаркое сухое лето и морозная зима с большими внутригодовыми колебаниями температуры воздуха, незначительной облачностью и минимальным количеством осадков. В связи с этим угрозы с изменением климата указывают на необходимость разработки адаптационных мер, особенно для Приаралья.

В ближайшее время перед специалистами стоят важнейшие задачи — сохранение природного биологического фонда Приаралья, сокращение губительного воздействия природного катаклизма на окружающую среду и самое главное — на здоровье проживающих здесь людей, решение которых будет способствовать предстоящая в Ургенче международная конференция по Аральскому кризису.

страны, в частности, в Каракалпакстане.

Проектом предусматривается аккумулирование институционального и технического потенциала для управления засушкой, определение климатоустойчивой практики ведения сельского хозяйства, разработка адаптационных мер по эффективному управлению земельными ресурсами и влагозадержанию в почве, а также создание доступного для широкого круга пользователей учебного курса о климатоустойчивых системах сельскохозяйственного и животноводческого производства на засушливых землях.

В настоящее время перед специалистами стоят важнейшие задачи — сохранение природного биологического фонда Приаралья, сокращение губительного воздействия природного катаклизма на окружающую среду и самое главное — на здоровье проживающих здесь людей, решение которых будет способствовать предстоящая в Ургенче международная конференция по Аральскому кризису.

Зульфия ЯРУЛЛИНА,  
главный специалист  
управления  
«Главземводоконтроль»  
Госкомприроды  
Республики Узбекистан.

## На правах рекламы

### ЗАНЯТЬ СВОЮ НИШУ

# Тропическая экзотика — дело прибыльное

ПРЕДОСТАВЛЕННЫЕ в Узбекистане возможности в малом бизнесе открывают огромные перспективы для роста доходов многих наших соотечественников, создают условия для реализации их идей.

Любой предприниматель заинтересован в том, чтобы производить востребованную продукцию, оказывать разнообразные услуги, повышая собственные доходы и удовлетворяя требования потребителей. Как представитель деловых кругов могу сказать, что действенным стимулом для успеха в бизнесе является доступность банковских кредитов. Особое значение это имеет на начальном этапе создания своего дела, когда именно от финансирования зависит реализация и успех бизнес-проекта.

С этим приходилось сталкиваться на практике. В свое время я увлекался разведением тропических растений и накопил определенный опыт в этом занятии. Но несколько лет назад возникла перспективная идея о создании крупной специализированной теплицы, где можно было бы выращивать редкие декоративные деревья и цветы. Возникла потребность в средствах для строительства теплицы с особым микроклиматом, приобретении довольно дорогих саженцев, удобрений и других расходных материалов.

Решить данный вопрос помог «Микрокредитбанк», предоставивший кредиты для открытия предприятий на выгодных для начинающих предпринимателей условиях. Когда я обратился в отделение банка

создать свой бизнес на этой основе?

Однако, одно дело выращивать диковинные цветы у себя дома, а другое — наладить их массовое производство. Возникла потребность в средствах для строительства теплицы с особым микроклиматом, приобретении довольно дорогих саженцев, удобрений и других расходных материалов.

Решить данный вопрос помог «Микрокредитбанк», предоставляющий кредиты для открытия предприятий на выгодных для начинающих предпринимателей условиях. Когда я обратился в отделение банка



бизнес-планом, мою идею поддержали и способствовали в получении кредита. Он стал основой для создания теплицы, и уже в скором времени все мои засыпали в буквальном смысле дали свои плоды.

Сегодня мы выращиваем многие виды пальм, кактусов, фикусов и других тропических деревьев и кустарников. Они находят большой спрос у новайских любителей экзотических растений, а также у

дизайнеров, которые оформляют декоративной флорой интерьеры офисов, ландшафт садовых участков.

Популярность нашей продукции все время росла и поэтому возникла необходимость расширять дело. В этом вновь помог «Микрокредитбанк», который в нынешнем году предоставил очередной кредит в размере 48 миллионов сумов. Полученные средства уже сейчас позволяют удовлетворять растущий спрос среди наших клиентов и получать стабильную прибыль. Так что цветочная экзотика — дело нужное и прибыльное.

Надеюсь, что со временем мы сможем вырастить столько тропических растений, что их хватит на украшение улиц и домов всего нашего города.

Маъруф НИЗАМОВ,  
руководитель ЧП «Навоий  
Маъруф садо».

## Акционерная компания «УЗБЕКТЕЛЕКОМ»

### ПОВТОРНО ОБЪЯВЛЯЕТ ТЕНДЕРНЫЕ ТОРГИ

по лоту 1 (подлот 1.1)  
«Поставка коммутаторов агрегации тип 1» и лоту 2 «Поставка коммутаторов доступа» по тендеру на поставку оборудования по проекту дальнейшего развития телекоммуникационных сетей по технологии FTTB без изменения условий тендера, объявленных ранее в газетах «Народное Слово» №144 и «Правда Востока» №143 от 25 июля 2014 года.

Последний срок приема тендерных предложений — 10 ноября 2014 года до 17:00 по адресу рабочего органа.

Телефоны для справок:  
(+998 71) 150-19-88, 150-19-85.  
E-mail: uzimpex@sarkor.uz

VEGA ERP  
Система автоматизации  
управления предприятием



Все права защищены © 2014 «VEGA»

Тел.: (+998 71) 268-59-64, 268-59-65.  
Факс (+998 71) 267-71-90.

V  
VEGA  
ERP-система

Эффективный инструмент  
управления предприятием

Управление складскими запасами  
Управление производством  
Планирование финансов  
Кадровый менеджмент  
Корпоративная отчетность

e-mail: info@vega.uz  
web: www.vega.uz

Вниманию организаций  
и предприятий!

## Инжениринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията г. Ташкента

### ОБЪЯВЛЯЕТ ПОВТОРНЫЕ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТУ «Реконструкция здания центра культуры и отдыха населения №13 в Бектемирском районе г. Ташкента»

#### Стартовая цена заказчика:

— 627 792 286 сумов с учетом НДС;

— 523 160 238 сумов без учета НДС.

#### Срок строительства — 130 дней.

Финансирование проекта будет осуществляться за счет средств Фонда реконструкции, капитального ремонта центров культуры и досуга населения в соответствии с адресной программой.

Заказчик — Инжениринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията г. Ташкента.

Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным тorgам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

С 1 июля 2014 года к конкурсным тorgам по выполнению строительно-монтажных работ на объектах, финансируемых за счет централизованных капитальных вложений, допускаются исключительно подрядные организации, включенные в Реестр строительно-подрядных организаций.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — сто тысяч сумов.  
Телефон (8-371)244-07-65. Тел./факс (8-371)244-12-17.

Последний срок представления оферты организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферты.  
Вскрытие оферты состоится в здании хокимията города Ташкента не менее чем через 15 дней после опубликования объявления.

20% от стоимости предмета конкурсных тorgов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полноценными на заключении договора.

При участии в конкурсных тorgах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсы предложение с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в тorgах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсным тorgам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту по адресу:

г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.

Оферты принимаются организатором тorgов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.

Телефон (8-371)244-07-65. Тел./факс (8-371)244-12-17.

Последний срок представления оферты организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферты.  
Вскрытие оферты состоится в здании хокимията города Ташкента не менее чем через 15 дней после опубликования объявления.

UZBEKISTAN  
airways



## ПРИЗВАНИЕ

## У дружной семьи все получается

СЕГОДНЯ росту числа семейных предприятий способствует созданная в стране прочная правовая база, направленная на развитие деловой среды, обеспечение свободы деятельности предпринимателей. Принятый по инициативе главы государства Закон «О семейном предпринимательстве» способствует вовлечению в бизнес широких слоев населения.

Мавжуда Бобокулова из Янгиольского района — предпринимчивая и инициативная бизнес-леди. С целью развития в родном селе легкой промышленности эта хрупкая молодая женщина решила вместе с супругом открыть небольшой швейный цех. Он получил название ООО «Baxor Style». Закупили современное оборудование, которое позволяет экономить время и силы и выпускать качественную и востребованную на отечественном рынке продукцию. В основном принимают заказы на пошив модной детской трикотажной одежды, удобных женских нарядов. Дизайн этих костюмов Мавжуда придумывает сама, и это получается у нее хорошо. Самое главное, здесь для

сельчанок создано свыше тридцати рабочих мест.

Мавжуда считает, что когда в деле вкладываешь частичку души, а изделию передаешь тепло рук, то и работа спорится. Семья никогда не гнала за большой прибылью. Главная цель — приносить пользу людям и обществу. Первую партию продукции реализовали у себя же в районе, ее охотно приобрели соседи и знакомые.

Сейчас у Бобокуловых более 30 швейных машин, что позволяет выпускать продукцию свыше десяти наименований. Мавжуда хранит мастерски вырезает узоры на заготовках, в чем ей помогает супруг. Сами создают эскизы по каталогам ведущих производителей, его успешного развития.

придумывают авторские орнаменты. Каждый новый вид продукции тщательно обсуждается в семье, взвешиваются все «за» и «против», исходя из требований рынка. И лишь потом идет освоение ее выпуска. С особой теплотой и заботой выполняют заказы для детских садов и других социальных учреждений.

— Быть бизнесменом — это огромная ответственность, — говорит Мавжуда Бобокулова. — Людям, выбравшим эту стезю, нужно добросовестно и усердно трудиться не только ради собственного обогащения, но и для того, чтобы улучшать жизнь вокруг себя: создавать рабочие места, помогать малоимущим, благоустраивать родное село. Иначе говоря, необходимо болеть душой и сердцем за судьбу своей семьи, махалли. Ведь тогда и общество будет заинтересовано в развитии твоего бизнеса, всячески содействуя и помогая в улучшении условий для

Молодую предпринимательницу знают и за пределами родного города. Известность ей принесла победа в областном этапе конкурса «Женщина года-2012». Она повлияла на рост заказов, значительно расширился круг клиентов.

Сама Бобокулова по специальному назначению — педагог. Еще она хорошая мама, надежная спутница жизни своему супругу Акраму, примерная невестка, общественный деятель. Многие удивляются, как она все успевает. При ее содействии на базе ООО «Baxor Style» была открыта спортивная секция по художественной гимнастике. Сегодня более сотни маленьких девочек в возрасте от пяти лет активно посещают занятия, где их секретом грациозного вида спорта обучает молодой тренер Дилязова Умарова.

Безусловно, счастье каждой женщины заключается в благополучии ее семьи, детей, — делится Мавжуда. — Ведь дети являются украшением жизни, символом любви. А занятие спортом помогает им быть здоровыми и красивыми. У наших граций уже есть хорошие результаты. Они

принимают участие в соревнованиях городского, областного уровней. Так, недавно в преддверии Дня независимости мы провели среди гимнасток Янгиюля состязание на кубок хокима района. Родители девочек и гости были восхищены старательностью гимнасток, их гибкостью, пластичностью.

У нашей героини есть еще немало хороших задумок, которые послужат в конечном счете социальному-экономическому развитию села. В их числе и открытие в перспективе частного дошкольного образовательного учреждения, проект которого находится на стадии завершения. Там будут созданы все условия для полноценного развития и обучения детей.

Как видим, семейный бизнес позволил Бобокуловым не только обеспечить финансовое благополучие и достаток в доме, но и правильно воспитывать детей, приносить пользу Родине. И таких примеров сегодня немало.

Сауле АЗИМБЕТОВА,  
наш корр.

## БИЗНЕС-ВЕСТИ

## На карте все больше водоемов

С НАЧАЛА текущего года в Сурхандарьинской области на территории общей площадью 30,5 гектара созданы искусственные водоемы для разведения рыб.

Помимо подготовки хорошего задела для дальнейшего развития отрасли, это позволило создать свыше 100 новых рабочих мест. В целом, по данным отдела развития рыбоводства и пчеловодства Министерства сельского и водного хозяйства, согласно постановлению Кабинета Министров «О мерах по углублению демонополизации и приватизации в рыбной отрасли» от 11 августа 2003 года рыбоводам страны выделено более пяти тысяч гектаров естественных и 1 908 гектаров искусственных водоемов, образовано свыше 740 новых хозяйств и создано более 2 700 рабочих мест.

Гулбахор ТАНГИРОВА,  
наш соб. корр.

## Возрождая древние ремесла

В НАМАНГАНСКОЙ области особое внимание уделяется возрождению ковроткачества.

Недавно шелковые ковры начали выпускаться на СП «Водий ипак гилами» Уйчинского района Наманганской области. Первые партии продукции уже поставлены за границу.

Важно отметить, что вся продукция изготавливается вручную. Над производством одного ковра несколько человек трудятся семь — восемь месяцев. Благодаря усилиям опытных мастеров изделия превращаются в настоящий шедевр.

На СП планируют организовать и промышленный выпуск ковров. Уже приобретено современное оборудование, и в ближайшее время будут задействованы еще 40 мастеров. После полного запуска производственных мощностей годовой объем выпуска ковровых изделий достигнет 140–150 единиц, а объемы экспорта составят 2,5 миллиона долларов.

По словам руководителя СП «Водий ипак гилами» Эмлурода Мамадалиева, на сегодняшний день уже заключены договоры с потребителями из Франции, Великобритании и Греции.

Пулат ХАМДАМ,  
наш соб. корр.

## СФЕРА УСЛУГ

## Химчистка выручит в любой ситуации



фото автора

**СОЗДАННЫЕ** в стране благоприятные условия для развития малого бизнеса и частного предпринимательства способствуют дальнейшему развитию сферы услуг и внедрению в отрасль передовых технологий.

Открытие в Самарканде химчистки, оснащеной самым современным оборудованием, стало еще одним шагом к совершенствованию сервисного обслуживания жителей древнего города.

Данный бизнес-проект реализовал частный предприниматель Фаррух Фарходов. Предприятие сферы услуг оснащено оборудованием, позволяющим осуществлять сухую и влажную чистку одежды из натуральных и искусственных тканей, кожаных и меховых материалов с применением безопасных для здоровья реагентов.

В скором времени в областном центре появится сеть современных химчисток, что позволит создать дополнительные рабочие места и расширить спектр услуг, оказываемых населению.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ,  
наш соб. корр.

## ЗАМЫСЛЫ ВОПЛОЩАЮТСЯ

## Решение всегда найдется

ЗАДАВАЯСЬ вопросом, что же такое бизнес, мы, как правило, даем классический ответ. Это — занятие, приносящее прибыль. Но самые успешные предприниматели дают следующее толкование данному слову: бизнес — это решение проблемы. Деловой человек улавливает запросы общества и предлагает свой вариант выхода из ситуации, получая при этом дивиденды. Очень часто поводом для поиска новых решений становятся непростые жизненные ситуации, побуждающие к действию.

Возможность реализовать свои способности, в том числе в сфере предпринимательства — одно из главных благ, обретенных нами благодаря независимости. Создание благоприятного делового климата, меры государственной поддержки вызвали бурную деятельность предпринимчивых людей.

И если на первоначальном этапе новейшей истории Узбекистана представители отечественного частного сектора во главу угла ставили вопрос получения прибыли, то сейчас акцент изменился. Теперь бизнесмены стараются внести свой вклад в решение

имеющихся проблем, содействовать процветанию страны. Именно поэтому повсеместно появляются предприниматели-подвижники, настоящие профессионалы, которые хорошо знают свою сферу, предлагают новые подходы в решении многих проблем.

Учредитель частного предприятия «Саховат» города Андижана Эргашбай Камилов — один из таких людей. Его предприятие — ровесник независимости. Дипломированный технolog и инженер-гидротехник, Камилов к тому времени имел за плечами солидный стаж работы в строительстве. Как ведущий

специалист крупной организации разрабатывал проекты многих зданий и сооружений.

В первое время возглавляемый им небольшой коллектив занимался строительно-монтажными работами. Затем Эргашбай задумал производить тормозные колодки,

тельских центров. Наконец, после долгих экспериментов в 1999 году создал фрикционный материал — основу для производства тормозных колодок. Примечательно, что лишь 18 процентов сплава фрикционного материала — импортное сырье. Иными словами,

Халқ сўзи  
Народное слово  
конкурс

спрос на которые увеличивался с каждым днем. Следует отметить, что подобные детали в основном и сейчас закупаются за валюту и предприятие держат в строгом секрете применяемую технологию их изготовления.

Но Камилов стал всесторонне и глубоко изучать суть вопроса, консультировался со специалистами исследова-

тельских центров. Наконец, после локализации составляет 82 процента. Продукция «Саховат» отвечает мировым экологическим стандартам, так как не содержит асбеста, запрещенного для использования.

В 2001 году частная фирма, преобразованная в общество с ограниченной ответственностью, приступила к выпуску тормозных колодок восьми видов для буровых установок, ис-

пользуемых в нефтегазодобывающей отрасли. Экологически чистые изделия саховатовцев отличались высокой износостойкостью и дешевизной. Творческий поиск, инициатива и предпринимчивость Камилова не остались незамеченными и со стороны довольных потребителей, и со стороны руководства страны. В том же году он был удостоен медали «Шуҳрат».

Окрыленный признанием, Эргашбай задумал освоить производство тормозных колодок и для отечественных автомобилей. Опять окунулся в исследования, проводил многочисленные эксперименты, руководствуясь девизом: «Надежность, надежность и еще раз надежность».

В 2009 году предприниматель участвовал на международной промышленной ярмарке в Ташкенте. Здесь тормозные колодки для буровых установок получили высокую оценку специалистов. Благодаря этому «Саховат» в 2010 году был включен в программу локализации.

Работали в этом направлении четыре года, — рассказывает Камилов. — Представленные нам лаготы и преференции позволили существенно укрепить материально-техническую базу предприятия. На склонном к таким образом 55 миллионов сумов построили новые цеха, оснастили их оборудованием, завершили эксперименты с автомобильными колодками. В настоящее время осваивает серийный выпуск этой продукции.

Человек редко преуспевает в чем-либо, если его занятие не приносит радости. Спокойный, рассудительный и скромный в быту Эргаш Камилов увлечен своим делом, ставшим смыслом его жизни. Он не устает повторять своим сыновьям и ученикам, что все достигнутое — результат независимости, подарившей людям возможность свободно определять свою судьбу, вселившей в сердца узбекистанцев уверенность в завтрашнем дне.

Насибулло БАТЫРОВ.

Халқ сўзи  
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:  
Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан  
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.  
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-1030.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 20 962. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

ISSN 2010-6877  
9772010 687001

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической  
акционерной компании «Шарк»,  
адрес предприятия: улица Буюк Турсун, 41.

1 2 3 4 5

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01.

Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

\* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.  
Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz  
e-mail: info@narodnoeslovo.uz

## ПРИУСАДЕБНЫЙ УЧАСТОК

Миллионы  
за лимоны

ЭФФЕКТИВНОЕ использование приусадебных участков становится добром при меткой времени. Выращивая на подворьях овощи, зелень, фрукты, их владельцы не только удовлетворяют потребности населения в сельскохозяйственной продукции, но и получают хорошую прибыль, укрепляя свой семейный бюджет.



К примеру, в небольшом тепличном хозяйстве семьи Худойназаровых, проживающих в махалле «Навбахор» Нижнешанского района Каракалпакской области, ежегодно выращивают богатый урожай цитрусовых. Две теплицы расположены прямо во дворе дома опытного садовода, тут растет около 30 кустов лимона высококоренного сорта.

— В минувшем году нам удалось получить около двух тонн урожая, — говорит Акбар Худойназаров. — Плоды, собранные в конце года, мы хранили по особой технологии, по мере поступления заказов поставляли в торговые точки районного и областного центров. От этого вида деятельности получили порядка десяти миллионов сумов чистой прибыли. Сейчас созревает новый урожай, в нынешнем сезоне планируем увеличить объем полезной продукции.

Теперь в планах садовода — создание еще одной теплицы, которая будет работать на основе современных энергосберегающих технологий. Теперь в планах садовода — создание еще одной теплицы, которая будет работать на основе современных энергосберегающих технологий.

Пополнению семейного бюджета Худойназаровых также служат и выращиваемые саженцы лимона. Спрос на двух- и трехлетние деревца высок, их урожайность доказана на примере многих лимонариев, ставших при помощи Акбара популярными в махалле. Предпринимательский садовод также выра-

щивает апельсины, мандарины и уже получил первый урожай этих культур. Их вкусовые качества превосходят плоды,